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Výměna vodovodního řadu v Maršovicích 

 

 
Opravený sál ve Zderadicích 
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Zprávy z městyse  
 

* Každý počátek roku s sebou pro úřad přináší vyplňování mnohých statistic-

kých hlášení. Zmiňme ISPOP (o odpadech), dotazník pro EKO-KOM (opět o 

odpadech) či formuláře VUME-VUPE (o vodovodech a kanalizaci). 

* Na úřadě se na pravidelnou každoroční kontrolu zastavili hygienici z  KHS 

Benešov. Revizoři neshledali žádná pochybení.  

*  V polovině února neznámý pachatel vypustil své odpadní vody do Maršo-

vického potoka a způsobil jeho znečištění. Z podnětu starosty navštívily měs-

tys pracovnice ČIŽP.  Inspektorky odebraly k rozboru vzorky znečištěné vody. 

*  Katastrální úřad Benešov začal s revizí pozemků v katastrálním území Mar-

šovice u Benešova. 

* Městys koupil ideální polovinu pozemků p. č. 686/20 a 695/1 k. ú. Zderadi-

ce u Záhoří. Ve Zderadicích došlo k prodeji drobných přeplocených pozemků 

Kohoutkovým. Obec majetkově vyrovnala pozemky s panem Václavem Ji-

rouškem před jeho usedlostí ve Zderadicích. 

* Uzavřeli jsme nájemní smlouvu nebytových prostor s paní Dianou Grimme-

rovou. Od poloviny února tak v adaptovaných prostorách dřívějšího obchodu 

se smíšeným zbožím funguje kadeřnictví. 

* Koncem minulého roku se bezvýsledně hledala porucha na vodovodním 

přivaděči v poli nad Maršovicemi. Opravila se závada na vodovodním řadu    

v Maršovicích u paní Smahové. Následně zde, na trase hasičárna – Klaudys, 

došlo k překládce vodovodního řadu.  Ve Zderadicích se vyměnil protékající 

hydrant před Trmalovými. Pod korytem Bukovského potoka se zde zahlubo-

valo vedení vodovodního řadu. Spolu s tím se zde měnila šoupata a osazoval 

zemní hydrant. Tyto vodovodní prvky byly do té doby ukryté pod asfaltem 

tamní místní komunikace. Práce provedla firma Miloše Petrdlíka, dílem ve 

spolupráci s Pavlem Janouškem. Na ČOV Maršovice proběhla pravidelná roč-

ní revize dmychadel. 

* Ve školce vyměnila firma Nedroplast zámek u vstupních dveří. Pavel Janou-

šek zde osadil akumulační kamna programovatelnými termostaty. Elektrikář-

ství pana Zelinky z Neveklova zde instalovalo nová akumulační kamna. 

V obecním bytě Maršovice 69 firma Nedroplast Nedrahovice osadila nové 

okno. Společnost BES s.r.o. odvodnila místní komunikaci v Řehovicích před 

Řepovými. Pavel Janoušek ve spolupráci s Ladislavem Vaněčkem opravili 

v celé obci nesvítící lampy veřejného osvětlení. Ve spolupráci s panem Petrem 

Mazánkem řeší městys zálohování svých počítačových dat. Kominická firma 

Tomáše Peciny revidovala komíny obecních budov.  Bystřická firma VOSA-

MVS s.r.o. dokončila celkovou rekonstrukci sálu hostince ve Zderadicích. 

* Stromolezec Radek Matoušek ošetřil bezpečnostními řezy lípy na městečku 

u Z-Boxu a u maršovického hřbitova. Týž pokácel i lípu v Řehovicích u Jaro-



4 

 

šových. Zahradnictví Bačík porazilo u vstupu na hřbitov rozlomenou thúji. 

Firma Petrdlíkových prořezávala stromy a křoviny zasahující svými větvemi 

do obecních cest.  Jednalo se o komunikace Libohošť – Zálesí – Maršovice, 

Řehovice – Mstětice - Záhoří. Firma Jan Paták seštěpkovala vyřezané větve za 

Harvaninami. 

* Ve spolupráci s paní Věrou Staškovou a MVDr. Michaelou Lovácsovou 

jsme řešili kastraci přemnožených koček v Řehovicích. Administrovali jsme 

náležitosti související s výskytem ptačí chřipky v nedalekých Sedlčanech.  

* Pro potřeby maršovické hasičské zásahové jednotky jsme do jejich vozidla 

koupili vysílačku. Zásahová jednotka úspěšně zasahovala u požáru chatky pod 

Trcovkou. Pro SDH Zahrádka jsme získali od města Bystřice skříňový auto-

mobil AVIA. 

* V Řehovicích uspořádali místní na silvestra jarmark. Zderadičtí hasiči zor-

ganizovali tradiční novoroční pochod. V únoru pak pod jejich patronací pro-

běhl ve Zderadicích na sále ples a následně i dětský karneval.  Zornice Maršo-

vice stála za Tříkrálovým zpíváním, Masopustem a maršovickým karnevalem 

pro děti. Na sále Na Radnici proběhly plesy maršovického Mysliveckého 

sdružení, SDH Maršovice a Šibřinky maršovického Sokola.  

* Na úřadě jsme měli kasičku Tříkrálové sbírky Charity Starý Knín. 

V současné době je zde umístěna kasička sbírky Římskokatolické farnosti 

Křečovice, v níž se shromažďují peníze na nové maršovické zvony.  

* KSÚS-cestmistrovství Tloskov vyčistilo škarpu podél odbočky do Zderadic. 

 
Ohlédnutí za prezidentskými volbami 
 

První přímá volba prezidenta České republiky proběhla v lednu roku 2013. 

V druhém kole se v něm proti sobě postavili Miloš Zeman a Karel Schwar-

zenberg. Miloš Zeman tehdy získal přibližně o půl milionu hlasů více a stal se 

prezidentem republiky. O pět let později v roce 2018 pak svoji funkci 

v občanské volbě před vyzyvatelem Jiřím Drahošem zhruba o 150 000 hlasů 

obhájil. 

Letošní přímá prezidentská volba proti sobě postavila devět prezidentských 

uchazečů. Konečné výsledky jsou známy:  Petr Pavel získal v druhém kole 

3 359  151 hlasů (58,32%) a stal se českým prezidentem.  Neúspěšný kandidát 

Andrej Babiš za ním zaostal bezmála o milion hlasů (2 400 046) a získal pou-

ze 41, 67 % voličské podpory.   

V Maršovicích se prvního kola letošních prezidentských voleb účastnilo 463 

voličů. Volební účast byla 75,28 %. Zvítězil v něm Andrej Babiš se 176 ode-

vzdanými hlasy před Petrem Pavlem, který získal podporu 139 voličů. 
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Komise volebního okrsku č. 2 ve Mstěticích 

 

Ve druhém rozhodujícím kole volby se pořadí kandidátů obrátilo. Petr Pavel 

zvítězil s 247 obdrženými hlasy, když Andrej Babiš obdržel pouze 198 hlasů. 

Za celkovou výhrou současného prezidenta v našem městysu stojí jeho drtivé 

vítězství ve 2. volebním okrsku Mstětice. V něm Petr Pavel získal 69,67 % 

hlasů. 

      Mgr. Bohumil Ježek, starosta 

 

Odečet vodného a stočného 
 

Ve dnech 28. - 29. dubna proběhnou odečty stavu vodoměrů obou obecních 

vodovodů. V případě zjištěných závad na vodoměru či vodoměrné šachtě (za 

její nevyhovující technický stav má odpovědnost majitel) je během léta více 

času na jejich opravy. Přesné časy budou v předstihu zveřejněny na webu 

městyse a na plakátech. Děkujeme za spolupráci.  
 

 

Odpady 
 

Na našich webových stránkách, pod záložkou Pro občany – aktuální informa-

ce, je uložen Harmonogram svozů odpadu (kde jsou přesné termíny), včetně 

tříděného odpadu na rok 2023.  
 

Ve zkratce: plast se sváží každou středu, papír se sváží 1x za14 dní ve středu, 

kovy se sváží 1 x za 14 dní v úterý, sklo se sváží 1 x měsíčně ve středu, směs-

ný komunál se sváží 1 x 14 dní v pátek (liché dle kalendáře) 
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Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu 

se uskuteční v sobotu 1. dubna 2023 
 

čas    Stanoviště 
8:30 - 8:45   Zaječí - náves 

9:00 - 9:15   Dlouhá Lhota - náves 

9:30 - 9:45   Zahrádka - před hospodou 

10:00 - 10:30   Maršovice - před hasičárnou 

10:45 - 11:05   Zderadice - náves 

11:05 - 12:00     PAUZA 

12:00 - 12:15   Záhoří   

12:30 - 12:45   Mstětice - před hospodou 

13:00 - 13:20   Řehovice - u zvonice 

13:35 - 13:50   Tikovice - náves 

14:05 - 14:20   Strnadice – náves 
 
 

Žádáme občany, kteří likvidují ojeté pneumatiky, aby je odváželi do sběrných pneuservisů systému 

ELTMA  (www.eltma.cz) – např. Václav Šobíšek, Tloskov 7, Miroslav Javůrek, Břevnice 10,  Vladimír 

Žížala, Mokrá Lhota 84, nebo DAVOCAR, Olbramovice 203, Votice. 

kde Vám pneumatiky zdarma odeberou. Likvidace každé pneumatiky, kterou odložíte do svozu nebezpeč-

ného odpadu, stojí městys minimálně 100 Kč. Tyto peníze by se daly použít v obci na jiné věci. Děkujeme, že 

šetříte obecní rozpočet.  
 

UPOZORŇUJEME, že je potřeba, aby občané byli u nakládky odpadu, jelikož obsluha svozu toto nebude 

moci z časových důvodů provádět. Děkujeme za respektování tohoto upozornění.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oprava sálu ve Zderadicích 
 

Na jaře loňského roku získal městys Maršovice od Státního zemědělského 

intervenčního fondu v Programu rozvoje venkova příslib dotace na finanční 

krytí projektu „Vybavení a stavební úpravy kulturního zařízení ve Zderadi-

cích“. Plánovaná akce zahrnovala celkovou rekonstrukci sálu a jeho vybavení 

novými stoly a židlemi. Koncem dubna 2022 jsme obeslali osm stavebních 

firem s cenovou poptávkou. Na květnovém zasedání pak zastupitelstvo vybra-

lo ze čtyř doručených nabídku společnosti VOSA-MVS s.r.o. z Bystřice.   

Vysoutěžená cena byla 1 108 545,93 Kč bez DPH. V červnu byla podepsaná 

smlouva o dílo, v září jsme firmě předali staveniště a v lednu 2023 byla celá 

akce dokončená. V rámci stavebních úprav byl strop sálu zakryt sádrokarto-

novým podhledem či se provedla celková oprava vnitřních omítek. Vyměnily 

se dveře a okna. Na část doposud betonové podlahy se položily parkety. Bylo 

repasováno pódium, a to včetně nové podlahy a doplnění schodiště. V nepo-

slední řadě se na sále rozvedla nová elektroinstalace. Strop i stěny byly oseze-

ny moderními svítidly. Na sál byla dovedena voda. Zderadické ženy v čele s 

Lucií Hulanovou a Lenkou Trmalovou do nových oken ušily a pověsily nově 

pořízené záclony a závěsy.  V rámci přislíbené dotace zbývá sál vybavit in-
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ventářem. Zakázku na výrobu dvacítky stolů za 130 680 Kč získal od městyse 

truhlář Radek Čipera ze Mstětic, cenový marketink na židle do Zderadic se 

plánuje rozhodnout na květnové veřejné schůzi zastupitelstva. 

Realizací projektu došlo ke zkvalitnění zázemí pro aktivity spolků a kulturní-

ho vyžití občanů. Maršovice, a zejména Zderadice, udělaly generální opravou 

a úpravou kulturního sálu, rozhodný krok na cestě k modernímu kulturnímu 

zařízení hodného 21. století. 

 

        Bohumil Ježek 

 

Z farnosti 
 

 

Vážení přátelé,  

zdravíme Vás a přidáváme několik řádků k zamyšlení. Tento příspěvek píše-

me před svátkem svatého Josefa, člověka, který celý svůj život dal do služeb 

svého, řekli bychom vyženěného, syna Ježíše Krista, když se oženil s Marií, 

která jej počala z Ducha Svatého. Jistě muselo být pro něj obtížné to pochopit, 

vždyť i pro nás je nesnadné to chápat, zvlášť dnes, když máme pocit, že umí-

me a musíme chápat přesně vše. A přece si stačí říct jen, že u Boha není nic 

nemožného.  

Svatý Josef Ježíše formoval lidsky velmi mnoho, možná i více než sama Ma-

ria. Byl tesař, možná truhlář, živil celou rodinu, a mohli bychom říct, že se 

Ježíš tomuto řemeslu u něho vyučil. A protože s ním v dílně pracoval, jistě si 

uvědomoval jeho vnímání okolí, a jeho Božství se tak prolnulo s Mariiným i 

Josefovým lidstvím. Když hrozilo nebezpečí, Josef se po poradě s andělem 

rozhodl, že musí pryč, jednal rozhodně, a možná něco z té rozhodnosti ulpělo i 

na Ježíšovi, když vyháněl kšeftaře z tehdejších chrámů a bořil jejich stánky.  

Možná by to i pro dnešní církev byla potřebná činnost.  

Přeji Vám, ať svatý Josef, který se uměl pro druhé zcela obětovat, je pro Vás 

nadějí, že věci relativně prohrané a nepochopitelné, často plné zármutku a 

bolesti, mají svůj smysl. Konec konců Ježíšova smrt a jeho zmrtvýchvstání je 

toho krásným příkladem.  
 

              Požehnané Velikonoce 

 

Děkujeme, že přispíváte na sbírku pro zvony. Ta se cel-

kem hezky rozrůstá. O dalším postupu Vás průběžně 

informujeme na facebooku Maršovice Živě, i na farním 

facebooku. Pan Petr Rákosník vybírá rovněž na zvon do 

Hodětic, je to jeho velmi záslužná akce, proto, pokud 
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máte chuť a možnosti, přispějte třeba jen málo i jemu. My se budeme snažit 

také mu trochu přidat.  
 

Modlete se za požehnání pro opravu fary, za zdraví pro ředitele Charity pana 

Žáka, který to má celé na svých bedrech. Není to samozřejmost.  
 

  P. Kazimierz Duś, farář, Václav Altmann, varhaník 
 

 

 

 

 

 

Mateřská škola Slunečnice Maršovice 
 

Koncem zimy a v předjarním období se děti těšily na různé akce v mateřské 

škole. První lednový týden hned po vánočních prázdninách jsme s dětmi slavi-

li svátek Tří králů. Prostřednictvím různých činností se děti seznámily s touto 

tradicí a jejím významem. Vyprávěli jsme si s dětmi příběh o Třech králích, 

děti vyráběly královské koruny, hrály tematické hry. Tematickou filmovou 

pohádku s názvem Polaris v rámci programu Kino do škol děti zhlédly 1. úno-

ra. V první polovině února proběhl „netradiční týden“, během kterého děti 

chodily do mateřské školy oblečené v různých předem určených barvách, od 

čehož se odvíjely také související zábavné činnosti a hry, které jsme s dětmi 

realizovali. Velmi děti zaujal také „pyžámkový den“, který si rovněž užily. 
 

 

 

 

Týden 20. 2. – 24. 2. patřil karnevalovému veselí, které vyvrcholilo maškar-

ním karnevalem. Děti přišly do mateřské školy v nejrůznějších krásných mas-

kách a věnovaly se s paními učitelkami zábavným hrám a činnostem. Děku-

jeme mamince, paní Tereze Liškové, která se společně s paní učitelkou Vero-
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nikou převlékla za klauna, a v tomto přestrojení dětem předvedly klaunské 

vystoupení. Děti si z karnevalového týdne odnesly nejen různé odměny, ba-

lónky v různých tvarech, ale především spoustu pěkných zážitků. 

Rovněž na následující jarní období plánujeme nejen pro děti, ale i jejich rodi-

ny spoustu zajímavých aktivit. Se zimou jsme se rozloučili 20. 3., kdy jsme     

s dětmi vynesli Moranu a uvítali jsme jaro. V dopoledních hodinách jsme se 

vydali průvodem do vsi, kde jsme navštívili pana starostu. Zde děti přednesly 

několik jarních říkadel a poté jsme „utopili“ dětmi vyrobenou Moranu v míst-

ním potoce. Společně se budeme těšit také na oslavu Velikonoc, v rámci níž 

děti zhlédnou dne 4. 4. hudební divadelní vystoupení paní Lenky Hamajdové  

s názvem „Hody, hody, doprovody“. Koncem dubna čeká na děti tematický 

celek Týden knihy, další divadelní vystoupení, čarodějnický den a spousta 

dalších zajímavých akcí, které budeme postupně ještě upřesňovat a zveřejňo-

vat na nástěnkách v MŠ a webových stránkách mateřské školy.  

V letošním školním roce jsme pro děti prvně zařadili kurz plavání, který se 

konal od prosince do konce února v plaveckém stadioně v Benešově. Všech 

10 lekcí si děti užily, plavání je bavilo a zdokonalily se v plaveckých doved-

nostech. 

Na začátku letošního školního roku jsme začali realizovat projekt „Dílničky    

s rodiči“. Jednotliví rodiče uskutečňují s dětmi v mateřské škole na základě 

svých profesí nebo zájmů různé činnosti, kdy se děti seznamují s mnohými 

druhy řemesel, profesí atd. Děti si například již vyzkoušely s rodiči floristické 

činnosti, výtvarné techniky, drátkování apod. Rodičům děkujeme za tuto spo-

lupráci a těšíme se na další dílničky. 

V současné době ve spolupráci s nově vzniklým místním spolkem Cesta ven-

kova, z. s. a se zřizovatelem se zamýšlíme nad vybudováním zázemí poly-

technického vzdělávání pro děti v areálu přírodní zahrady MŠ. Polytechnický 

koutek, jehož název bude pravděpodobně znít „Dědečkova dílna“, by měl roz-

víjet tyto dovednosti u dětí v rámci předškolního vzdělávání, ale další možnos-

tí mohou být i kroužky pro děti.  

Zápis dětí k předškolnímu vzdělávání do Mateřské školy Maršovice na školní 

rok 2023/2024 se uskuteční dne 4. 5. 2023, v době od 8.00-15.00 hod. Rodiče, 

kteří mají zájem přijít k zápisu a tento den se nebudou moct z vážných důvodů 

dostavit, prosíme, aby si předem domluvili jiný termín v období od   2. 5. – 

16. 5. 2023. K zápisu budou aktuální informace na webu mateřské školy: 

www.msmarsovice.cz. 

Za kolektiv mateřské školy přejeme všem krásné jaro plné sluníčka a pohody. 
 

         Mgr. Mirka Strakatá, ředitelka MŠ 
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Z ordinace 
 

Vážení občané,  

u příležitosti nadcházejících svátků Velikonočních bych Vám chtěl za celou 

naší ordinaci popřát hodně zdraví, štěstí a spokojenosti a zároveň bych Vás 

chtěl seznámit se změnami, které v naší ordinaci nastaly. Předně se snažíme 

všechny naše pacienty objednávat na rámcově určený čas. Důvodem bylo sní-

žit neúměrně dlouhé čekací doby na ošetření. Berte, prosím, určený čas jako 

výchozí hodnotu, obvykle doba, kdy vcházíte do ordinace, nastane později.    

Je to způsobeno tím, že mezi objednané pacienty přijdou akutně nemocní. 

Přesto se snažte co nejvíce na svá vyšetření objednávat. Ordinační doba se 

nemění, přesto prosím o pochopení, kdy vzhledem ke své rodinné situaci do-

cházím ve středu později, než je uvedeno na rozpisu ordinační doby. Zdravot-

ní sestřička je však na místě včas a snaží se ještě před mým příjezdem Vaše 

problémy řešit, za což ji patří můj dík. Dále bych se chtěl zmínit o plánované 

dovolené ještě před letními prázdninovými měsíci. Ordinace nebude ve středu 

21. 6. a poté na začátku července od 3. 7. do 7. 7. 2023. Situace se však může 

změnit, proto laskavě sledujte informace vyvěšené na dveřích ordinace a na 

vchodových dveřích Obecního úřadu.  

Závěrem Vám všem přeji za sebe, za paní doktorku i za sestřičky šťastné a 

radostné prožití svátků velikonočních. 
 

MUDr. Jaroslav Pečenka  
 

 

 

Různé 
 
 

Změna charakteru zastávek v Benešově 
 

Na základě požadavku měs-

ta Benešov došlo ke změně 

charakteru zastávek  v ce-

lém městě. Všechny za-

stávky jsou s platností od  

5. 3. 2023 trvale na      

znamení. Toto opatření se 

týká všech linek PID a 

MHD, které na zastávkách 

v Benešově zastavují.  
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Rozvážka z Rohlík.cz 
 

Mám pro vás dobrou zprávu – tento týden 

jsme totiž začali rozvážet nákupy z 

rohlik.cz i do Maršovic a okolních obcí. 

Díky tomu si můžete teď jednoduše a 

rychle nakoupit online a my vám váš 

nákup do pár hodin přivezeme až ke dve-

řím, a to i během víkendů a svátků. 

Na Rohlíku najdete sortiment jako v žád-

ném jiném supermarketu. Odlišujeme se 

velkou nabídkou převážně lokálních far-

mářských produktů (ovoce, zeleniny, 

mléčných výrobků i masa) za cenu nefar-

mářských, nabízíme ale i supermarketový 

sortiment, potřeby pro domácnost, kosme-

tiku, Benu lékárnu, či krmivo pro vaše 

mazlíčky. Věříme, že skvělé jídlo musí být 

maximálně čerstvé a kvalitní- ovoce, či zelenina od nás může být z pole, na 

vašem stole, již za 6 hodin, protože s farmáři spolupracujeme dlouhodobě a 

napřímo. Rohlík není jen boží jídlo, ale také boží služba. Naši kurýři doručují 

v hodinových slotech. Jakkoliv velký je váš nákup, vyneseme vám jej třeba do 

desátého patra a u větších nákupů je doprava vždy zdarma. To vše děláme 

důrazem na ekologii, a udržitelnost. Jeden náš kurýr vozí až 13 nákupů, jez-

díme na CNG či čistě na elektřinu. Objednávat si můžete i do vratných tašek.  

Zvláště v dnešní době vnímáme, že vám musíme boží jídlo i boží službu dodat 

za skvělé ceny. Na Rohlíku naleznete stovky supermarketových položek, je-

jichž ceny denně porovnáváme s konkurencí, či naše privátní značky u kterých 

držíme nejvyšší kvalitu za velmi příznivé ceny.  

A pokud se i tak stane, že s námi někdo nebude 100% spokojen a dostane pří-

liš rovný banán, příliš červené jablko, tvrdé pečivo, nebo se zpozdíme? Potom 

máte naše slovo, že vám peníze za reklamované zboží okamžitě vrátíme, bez 

dohadování. K tomu všemu navíc nabízíme i jistá zvýhodnění pro občany, 

kteří to podle nás nejvíce potřebují. Máme tak například klub ROHLÍČEK pro 

rodiny s dětmi do 12 let, nebo klub ROHLÍK BEZ BARIÉR pro seniory, či 

držitele průkazu ZTP. Tyto kluby jsou samozřejmě zdarma a nabízí spoustu 

výhod, jako dopravu zdarma v určité časy, slevy na vybrané produkty, a pro 

seniory, kteří nemají internet, nebo si třeba úplně nerozumí s technikou, 

nabízíme možnost telefonických objednávek. 
 

Za celý tým Rohlik.cz: Gabriela Vaňková 
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Z činnosti spolků a života osad 
 

Myslivecká jednota slaví 100 let od svého založení 
 

V období po vzniku Československé republiky byla myslivost řízena pouze 

tehdy platnými zákony a nařízeními, myslivci nebyli celostátně organizováni, 

sdružovali se nanejvýš v malých spolcích a klubech podle oblasti jejich zájmu. 

V té době si několik význačných mysliveckých odborníků začalo uvědomovat, 

že je třeba tento stav změnit a podle hesla „v jednotě je síla“ založit organiza-

ci, která bude sdružovat myslivce na celém území. 

 Proběhla tedy jednání na různých úrovních, v mnoha krajích a výsledkem 

bylo, že dne 22. dubna 1923 se v Brně sešli zástupci sedmi tehdy existujících 

menších spolků a několik významných osobností z oblasti myslivosti, lesnictví 

a zemědělství z celého Československa a založili Československou myslivec-

kou jednotu. 

V šedesátých letech byla jednota přejmenována na Československý myslivec-

ký svaz a v roce 1969 v rámci federalizace státu byla jeho působnost rozděle-

na na Český myslivecký svaz a Slovenský myslivecký svaz. 

Po rozdělení státu v roce 1993 působí tento spolek pod názvem Českomorav-

ská myslivecká jednota se zkratkou ČMMJ. V rámci ČMMJ působí Okresní 

myslivecké spolky jako pobočné spolky a sdružuje se řada různých klubů pod-

le specifických zájmů svých členů. ČMMJ zajišťuje přípravné kurzy a zkouš-

ky z myslivosti a zkoušky pro myslivecké hospodáře, zkušební řády a zkoušky 

loveckých psů, zkoušky kynologických a střeleckých rozhodčích, kynologické 

a střelecké akce, celostátní a mezinárodní výstavy a řadu dalších aktivit. 

V roce 1994 vstoupila ČMMJ do FACE, což je federace mysliveckých svazů 

v rámci Evropské unie. V roce 2012 byla myslivost zapsána na seznam ne-

hmotného kulturního dědictví České republiky. Sokolnictví, jako součást mys-

livosti, bylo v roce 2016 zapsáno jako nehmotné kulturní dědictví při OSN -

UNESCO. 

V současné době má ČMMJ kolem 56 tisíc členů. I když dnes není členství 

pro všechny držitele loveckých lístků povinné, velká většina myslivců považu-

je členství v ČMMJ za svoji stavovskou čest a toto významné výročí si bude 

připomínat. 

                                                                          Milan Turek 
 
 

Pozvánka na jarní svod 
 

Jarní svod loveckých psů se letos bude konat v sobotu 1. dubna 

od 9.oo hodin v prostorách Myslivny a hřiště na Kantoráku. Očekáváme opět 

účast okolo stovky psů různých plemen. Akce je veřejná, vstup zdarma. 
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Zderadský novoroční pochod 
 

Jak na Nový rok, tak po celý rok? V tom případě Zderaďáci a další zúčastnění 

stráví rok 2023 na procházce. Stejně jako několik posledních let, jsme se první 

den nového roku setkali ve 13 hod. u naší hasičárny. Po krátkém přivítání se 

se svařákem nebo čajem v ruce a hromadném focení jsme se vydali na pro-

cházku. 

Čekalo nás necelých 8 kilometrů, které po silvestrovské noci vždy přijdou 

vhod. Vyrazili jsme směrem do lesa, přes Záhoří, Mstětice, Řehovice a 

„svaťák“ zpět do Zderadic. Všechny pěšáky velmi potěšila tradiční zastávka u 

Kofroňových a mnohé překvapilo i občerstvení u Vrbenských – moc děkuje-

me, vážně to bylo velice milé. A samozřejmě i dobré :) Celou vycházku jsme 

zakončili v hasičárně, kde jsme vše řádně zrekapitulovali. Tímto děkujeme 

všem, kteří se na organizaci podíleli! 

1. 1. 2024 se budeme těšit zase na značkách! Ale nebojte, pozvánky včas vy-

věsíme, čímž ještě pochod připomeneme 😊 
 

    Za SDH Zderadice Anna Hůrková 

 
 

Po třech letech na hasičském plese ve Zderadicích 
 

Úmorně dlouhá doba pandemie zastavila i naše každoroční radovánky spojené 

s tradičním hasičským plesem ve Zderadicích. Ale nic netrvá věčně, a i my 

jsme se dočkali. V sobotu 18. února jsme se v nově zrekonstruovaném sále ve 

Zderadicích setkali s bezmála 140 lidmi. Ples zahájil starosta našeho sboru 

Michal Zderadička, který všechny návštěvníky přivítal a představil, co je        

v následujících hodinách čeká a nemine. 

Celým večerem nás hudebně provázela kapela VAT se známými vypalovač-

kami, ploužáky, ale samozřejmě nemohly chybět ani tradiční písničky. Ve 22 

hodin byl spuštěn prodej tomboly, šťastlivci se mohli těšit na různé ceny – 

například na uzenou kýtu, horkovzdušnou fritézu, pytle s obilím, poukázky na 

maso, různé pochutiny, ale i pro náš ples tradiční kalendáře, pivo a mnoho 

dalšího. Děkujeme všem, kteří do tomboly přispěli! 

Křepčilo, tančilo a radovalo se do pozdních nočních hodin, poslední „přeživší“ 

odcházeli dlouho po zaznění poslední písničky. I to je ale důkazem, že se celý 

ples vydařil. Budeme se těšit zase za rok! 
 

 

Za SDH Zderadice Anna Hůrková 
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Tři králové 2023 
 

Již tradičně prošli naší vsí 6. ledna děti převlečené za Tři krále, tentokrát ve    

2 skupinkách. Děti zpívaly a přály vám před dveřmi vašich domků zdraví a 

štěstí do nového roku. Nápisy K + M +B 2023 možná někdy neúhledně, přesto 

upřímně napsané, zdobí vaše dveře do teď. 

Z finančních prostředků, které děti při koledě získaly, se rozhodly přispět       

1300,- Kč na Výcvik vodících psů a 300,- Kč na opravu zvonů v maršovic-

kém kostele. Děkujeme všem, kteří v této hezké tradici dětem přispěli nebo je    

obdarovaly koledou :-) 

                                                                                  Alena Radová 

 

  
 

 

Kadeřnictví 7kráska v Maršovicích 
 

Pracovní doba: 

Po:   17.00 - 19.00 hod. 

   Út - Pá:  dle objednání 

   So – Ne: 9.00 - 19. 00 hod.  

Těší se na vás Diana Grimmerová, tel: 737 762 410 
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Řehovický jarmark již popáté 
 
 

Na Silvestra řehovická náves opět ožila směnným jarmarkem. Během dopo-

ledne se tu sešla téměř celá vesnice – každá rodina nabízela ke směně své pro-

dukty – věnečky, brambory, obilí, svařák, dýně hokaido či třeba med.  
 

 
 

 

5. ročník již má 

svou výhodu – 

víme, co může-

me očekávat – 

každá rodina má 

již své „tradiční“ 

výrobky, na kte-

ré se těšíme a 

běžíme je rychle 

vyměnit za ty 

své. Rychle, 

dokud ještě jsou, 

protože poptávka je veliká 😊 Skvělou atmosféru doplnil letos hudební pro-

gram, originální střelnice, kterou si vymyslely a připravily zdejší děti, a také 

loterie se zaručeně hodnotnými cenami. Retro oblečení, ve kterém většina 

přišla, bylo jen třešničkou na dortu této povedené akce.  
 

                                                     Andrea Pitelková 
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Zornice na jaře roku 2023 
 

Počátek každého nového roku s sebou přináší tři tradiční „zornické“ akce: 

Tříkrálové zpívání, Maršovický masopust a Karneval pro děti. 

V pátek 6. ledna 2023 na schodech úřadu městyse opět zazněla v podání Hany 

Bačíkové, Kateřiny Gebouské, Jiřiny Hrebičíkové, Bohumila Ježka a Ivy Ko-

froňové celá Tříkrálová píseň. Po odeznění jejich posledních tónů se dvě krá-

lovské trojice rozešly po Maršovicích ke koledě. Věřme, že jejich „podpis“ 

nade dveřmi každého domu K+M+B 2023, zkratka latinského Christus   

mansionem benedicat (Kristus ať obydlí žehná po celý rok) bude v roce 2023 

bezezbytku naplněno. 

Sobota 11. února 2023 se nesla v duchu maškarního veselí. Maršovicemi pro-

šel již po šestnácté masopustní průvod. Družinu zhruba pětatřiceti masek tvo-

řili vedle těch tradičních (ženich, nevěsta, klaun, doktor, cikánka, trestanec či 

indián) i maškary nové a zcela neotřelé (zoubkové víly, loupežnická rodina, 

Mexičani či zvířátka ze statku).  Masopustní družinu svými písničkami dopro-

vázela čtveřice muzikantů Lidové muziky z Chrástu. Jejich souzvuk saxofonu, 

houslí, kytary a dud byl jedinečný. Sluší se zde poděkovat všem, kteří jste nám 

na našem masopustním křižování městysem otevřeli. Pohostinnost, s níž jsme 

se u jednotlivých staveních střetávali, byla srdečná, štědrá a dech beroucí. 

Sobota 25. února 2023 pak přinesla rozpustilé rošťačení na maršovickém Kar-

nevalu pro děti. Přišlo na něj přes šedesát nejrozmanitějších masek. Spolu        

s nejmenšími tu ve shodě dováděli i velcí puberťáci. Karneval, který se nesl ve 

znamení barev, moderovala Lucie Ježková a hudbou provázel Přemysl Petrák. 

Spolu se zážitky si děti z karnevalu odnášely i bohatou tombolu.   

Dvě akce našeho spolku vyšly do mezidobí mezi uzávěrkou Maršovické Lou-

ky a jejím tiskem. V nabitém víkendu se v pátek 24. března 2023 na sále Na 

Radnici v Maršovicích představil svou úžasnou komedií Zavřete oči, odchá-

zím kouřimský divadelní spolek Mrsťa Prsťa. V neděli 26. března 2023 pak    

v témže prostoru odehrály svůj dvojkoncert soubory lidové hudby - Lidová 

muzika z Chrástu a Folklórní soubor Šáteček. Více o tom v letním čísle tohoto 

listu. 

Událostí, na niž bychom vás chtěli pozvat, je již třetí ročník velikonočního 

turistického výšlapu na hůrku Stejc mezi Zderadicemi a Maršovicemi. Oteví-

rání Stejce se uskuteční na Veliký pátek 7. dubna 2023. Ten, kdo toho dne 

vyjde na jeho vrchol, bude odměněn nejenom dobrým pocitem, že něco udělal 

pro své zdraví, ale odnese si i symbolický dílek z pokladu zlatého oltáře, který 

je zde podle pověsti ukrytý. Penízek ve formě placky, který si připíchnete na 

bundu či svetr, má letos modrou barvu. Srdečně zveme. 
 

                                                     Za Zornici Maršovice Bohumil Ježek 
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V květnu ožije v Zaječí tradiční tržiště  
 

Komunitní spolek CESTA VENKOVA a obyvatelé Zaječí Vás srdečně zvou  

v sobotu 13. května 2023 na májovou sešlost u kapličky. Na návsi naší, široko 

daleko nejstarší obce, bude od 13 hodin zahájen stánkový prodej lokálních 

produktů od farmářů a řemeslníků. Zajet si můžete pro uznané druhy jahodní-

kové sadby, nebudou chybět místní výrobky z kozího mléka včetně regionál-

ního výrobku, seženete zde med, koření, čaje nebo pečivo z regionální pekár-

ny.  

Kromě čerstvých domácích produktů budou v nabídce potřeby pro pěstitele a 

zahrádkáře. Od semínek po řezané květiny. V tuto dobu užijete semínka oku-

rek i dalších českých, nemořených nehybridních osiv, starých odrůd. Prodávat 

se budou také sazeničky zeleniny, rajčat, paprik i letniček. Vybavit se můžete 

dřevěnými truhlíky, drátovanými zápichy do záhonů i proutěným zbožím. Na 

tržišti potkáte i dekorace z přírodních materiálů, keramiku nebo svíčky.  

Na místě bude zároveň probíhat volná směna přebytků ze zahrádky. Vezměte 

každý, co má navíc, a doneste vlastní semínka, sazenice zeleniny, bylinky, 

vejce a vyměňte je se sousedy a přespolními za něco, co se Vám hodí.  

Atmosféru tradičního tržiště dotvoří živé vystoupení historické kapely Dei 

Gratia. Hudebníci zahrají na bicí, strunné i dechové středověké nástroje a za-

zpívají ve starých jazycích. Tuto věhlasnou podívanou si nenechte ujít. Potěší 

dospělé i děti. Stejně jako další doprovodný program.  

Od 14 hodin budou probíhat kreativní dílny. Český spolek dráteníků si pro 

návštěvníky připraví ukázky základů drátování. Sami si můžete vyzkoušet 

vyrobit květiny a další jarní zápichy do truhlíků z černého žíhaného drátu a 

korálků. Z řemesel tu kromě hrnčířského kruhu potkáte například zkušeného 

košíkáře, který předvede pletení košíků z proutí. Zájemci si mohou vyrobit 

pod jeho vedením i ošatku z pedigu. Pro tvořivé budou přichystány kamínky 

na malování akrylem nebo aktivity se skládáním papíru. Při skládání origami 

objevíte krásu i praktičnost jednoduchých papírových skládaček.  

Ať Vás láká nákup regionálních potravin, sousedská směna rostlin, živá atrak-

tivní hudba nebo společně strávený čas s dobrým jídlem a pitím, přijďte zažít 

Tržiště a podpořit svou účastí rozvoj našeho venkova. Akce je bez vstupného 

a užijí si ji všichni od těch nejmenších. Konec akce bude dle zájmu, nejdříve  

v 16 hodin. Budeme se na Vás těšit! 

Pro prodejce s IČO: pokud chcete přijet se svými výrobky, stačí se ozvat přes 

e-mail: kosanova@email.cz nebo telefonicky +420 773 280 773. Aktuální 

informace budou také na sociálních sítích (Fb: cesta venkova a Ateliér Zaječí).  
 
   

Andrea Košanová 
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Z činnosti Sokola 
 

- Koncem února se uskutečnila volební Valná hromada Sokola. Na další čtyř-

leté období byl přítomnými členy zvolen sedmičlenný výbor ve složení Rosti-

slav Hašek - předseda, Tomáš Procházka - místopředseda, František Fillip - 

sekretář, Petra Babická - hospodářka a členové Radka Vaňková, Roman 

Fremut a Petr Fišer. 
 

- Po jednoroční odmlce uspořádal Sokol tradiční Šibřinky za hudební produk-

ce skupiny Relax. Děkujeme všem za příspěvky do bohaté tomboly a za po-

moc při této vydařené akci. 
 

- V jarních měsících dochází, i díky velké pomoci sponzorů, k finálnímu do-

končení nových střídaček. Ty stávající budou přemístěny na tréninkovou plo-

chu, která se postupně připravuje ke kolaudaci tak, aby se na ní mohly hrát i 

soutěžní zápasy. 
 

- Po několikaleté odmlce můžete opět Sokol sledovat na webových stránkách. 

Novinky z činnosti a dění, včetně rozpisu zápasů, výsledků a tabulek všech 

kategorií Sokola najdete na www.sokolmarsovice.cz. Poděkování za jejich 

vytvoření a spravování patří Tomáši Procházkovi ml. 
 

- Připravujeme další ročník tréninkového soustředění maršovické mládeže, 

které se od 16. července uskuteční tentokrát v Liblíně u Rokycan. Zájem je 

enormní a již v této chvíli evidujeme téměř 60 účastníků, takže pravděpodob-

ně nám tentokrát nebude stačit ani autobus. 
 

Za Sokol Maršovice: Michal Hašek 

 

Mistrovské zápasy – jaro 2023 
 

Datum Maršovice„A“          zač. Maršovice „B“             zač. 

1. 4. Chocerady – M             16:30 M- Netvořice                     14:00 

8. 4.  Budenín – M                     16:30 

9. 4. M – Neveklov               16:30  

15. 4.  Olbramovice – M          17:00 M – Týnec „B“                  14:00 

23. 4. M – Přestavlky              17:00 Votice „B“ – M                 17:00 

29. 4. Týnec – M                     17:00 VOLNÝ LOS 

6. 5.   M – Pecerady/Bukov.        14:00 

7. 5.  M – Vrchotovy Jan.       17:00  

13. 5.   M - Olbramovice „B“        14:00 

14. 5. Struhařov – M               17:00  

20. 5  M – Neveklov „B“            14:00 

21. 5. Nespeky „B“ – M          14:00  
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28. 5.  M – Dolní Kralovice     17:00  

4. 6.  M – Pravonín                 17:00  

11. 6.  Mezno – M                    17:00  

17. 6.  Kondrac – M                 17:00  

Datum Maršovice dorost      zač. Maršovice st. žáci          zač. 
26. 3. Netvořice/Krhan.-M      10:15  

1. 4. M – Soběhrdy/Struhař.  10:15  

2. 4.   M – Přestalky/Čerč.          10:00 

8. 4.  Velíš – M                          11:00 

9. 4. M – Ostředek/Sázava    10:15  

15. 4. M – Mezno                    10:15  

16. 4.  M – Ratměřice                   10:00 

22. 4.   Kácov/Tichonice – M          9:00 

23. 4.  Ratměřice/Jankov-M     10:15  

29. 4. VOLNÝ LOS  

30. 4.  M – Teplýšovice                 10:00 

6. 5.  Teplýšovice – M           11:00 Struhařov/Soběh.-M           10:15 

13. 5. M – Křivsoudov/D.K    11:00  

14. 5.   M - Křivsoudov/Čech         10:00 

20. 5.  VOLNÝ LOS 

21. 5. Bystřice – M                 10:15  

27. 5.  M- Poříčí/Nespeky       10:15  

28. 5.   M – Sedlec-Prčice               10:00 

3. 6.  Krhanice/Netv.-M               10:15 

4. 6. Senohraby/Pyšely-M    10:15  

10. 6. M – Kondrac/Pravotín  10:15  

  M – Bl. Načeradec              10:00 

17. 6 M – Malšice                  10:15  

Datum Maršovice ml. žáci    zač. Maršovice st. příprav.   zač. 

25. 3.  M – Vlašim B                     9:00 

1. 4. VOLNÝ LOS Sedlec-Prčice – M              9:30 

8. 4. M – Olbramovice          10:15 M – Dolní Kralovice          9:00 

15. 4.  Neveklov/Jabl. – M       10:00 Pravonín/Kond. – M         10:15 

22. 4.  M – Krhanice                10:15 M – Ratměřice                    9:00 

29. 4. Divišov – M                   9:00 Soběhrdy – M                     9:00 

6. 5.  Nespeky/Poříčí – M     11:00  

7. 5.   Zdislavice/Kladr. – M        9:00 

13. 5.  M – Kladruby/Zdislav.   9:00 M – Čerčany                       9:00 

20. 5.  M – Vracovice/Kond.    10:15 Pyšely – M                        10:00 

27. 5. Úročnice – M                 11:00 M – Úročnice                     9:00 

3. 6.  M – Vrchotovy Jan.       10:15 M – Mezno                         9:00 

10. 6. Pecerady - M                 10:15 VOLNÝ LOS 

17. 6.  Velíš – M                           9:00 
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Společenské rubriky 
 

Velikonoční otevírání Stejce 2023 
 

Na Velký pátek se otevírají kopce a vydávají své poklady. Udělejte si v pátek 

7. dubna 2023 během dne procházku na vrcholek kopce Stejc. Ve středověku 

zde stával hrad Stajice. Pověst říká, že v jeho zřícených zdech je dodnes ukry-

tý zlatý oltář. Po výšlapu vás na vrcholu bude čekat drobná odměna. Současně 

si můžete prohlédnout rozvaliny středověkého hradu či se pokochat krásnými 

výhledy, které se doslova nabízejí. Srdečně zve Zornice Maršovice. 
 

Maršovický den žen 
 

Milé maminky a babičky, srdečně Vás zveme na Maršovický den žen, který se 

koná v sobotu 14. května 2023 v 15:00 hodin na sále Na Radnici 

v Maršovicích. S kulturním programem vystoupí děti maršovické mateřské 

školy a dechovka Sedlčanka. 
 

Pouťová zábava 
Sokol Maršovice srdečně zve na Pouťovou zábavu. Přijďte se pobavit 

v sobotu 15. 4. 2023 na sál Na Radnici v Maršovicích. Začínáme ve 20.00 

hod. Hraje skupina VAT.  

 

Setkání občanů se senátorem Zdeňkem Hrabou 
V pondělí 15. 5. 2023 zveme všechny občany na setkání s panem senátorem 

Zdeňkem Hrabou, které proběhne od 18.00 hod. v přísálí Na Radnici 

v Maršovicích. 

 

Narodili se 
 

Matouš Fridrich, Strnadice  Jakub Trmal, Zderadice  

  
 

Zemřeli 
 

Jaromír Švestka, Maršovice  
 

 

  Městys Maršovice přeje všem svým občanům  

             krásné a požehnané Velikonoce 
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Dětský karneval v Maršovicích 
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